

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно „ — 45
Поодиноке число 3 кр.

Борба против неморальности.

Чим раз сумніші настають у нас відносини. Здавалось би, що в нашім краю ширить ся чим раз більше просвіта, а з нею моральність і добробит, що нарід приходить чим раз більше до пізнання добра і правди і що темнота широких мас, а з нею й все лихо уступають чим раз більше; але коли приглянутись фактичному становищу відносин в нашім краю ближше, то покаже ся, що так не єсть, як би то здавало ся. Мимо що раз більшого числа шкіл, мимо того, що просвіту в широких масах темних людей ширять всілякі товариства просвітні, рускі і польські, всілякі видавництва та часописи, mimo того що духовенство устроює місії, на котрих проповідує слово Боже і подає народови науку — mimo того всего, кажемо, показує ся, що лиш дуже маленька горстка людей користує з сих добродійств і приходить до пізнання свого добра, а широкі маси народу не лиш остають ся в давній темноті, але як би на перекір всім добрим заходам западають в ще більшу, а з нею в моральну і матеріальну нужду.

Від многих літ веде ся у нас борба против пиянства, а чи багато та борба вдіяла? Богато, то правда; богато людей опам'ятало ся і стали жити тверезо, але й треба було довгих літ широго заходу й труду, щоби давне пиянство бодай трохи спинити та довести наше селянство бодай до такого стану, в яким оно тепер знаходить ся. А всеж-таки пиянства не спинено зовсім; не перевели ся ще у нас пиянці, що не лиш топлять своє здоров'я в горівці та руйнують свої маєтки і добро цілих

родин, але ще й своїм приміром та словом тягнуть і других за собою в ту пропасть, в котру самі на осліп гонять. Ба, рззом з пиянством і побіч него зачинає у нас тепер ширити ся чим раз більше груба неморальність, котра ще до недавна обмежала ся може лиш на самі міста. З многих сторін нашого краю дістаємо таки від самих селян дописи, в котрих они подають нам до відомости так разячі, так погані факти про неморальність по селах, що ми їх не можемо навіть публично нап'ятувати, щоби не оскорбити чувства приличности і моральности. З тих фактів набрали ми того переконання, що по наших селах з двох сторін ширить ся та неморальність, а догідну основу до неї дає з одної сторони брак примірного життя родинного та домашнього виховання дітей, а з другої пиянство та ідуче з ним в парі убожине на роду.

Ми позволимо собі нагадати тут лиш дві недавні дописи з підгірських сторін про порядки в Ясени в повіті калускім та в Яблониці повіта надвірнянського. В обох тих дописах читаємо, що було там багато таких господарів, котрі покидали свої шлюбні жінки і жили з чужими на віру, що кривні з кривними жили на віру, що мінjali ся жінками за гарнець горівки і т. д. Ну, се відносини такі, які хіба можна би де стрігати межі дикими народами в глибині Африки, а то діє ся в краю, котрий лежить майже в середині найвище цивілізованій Європі! Треба-ж ще й то зважити, що в обох тих селах суть церкви і школа, отець духовний і учитель, єсть власть громадська, котра має не лиш обовязок але й право дбати про моральність в селі. А просимо тепер зважити: де Ясень а де Яблониця, а як зовсім однакові в них відносини що-до моральности! Факт сей мусить кождому впасти в очи і на-

вести на гадку, що такі самі відносини мусять панувати скрізь по селах на Підгір'ю в тій стороні, котрої одним кінцем єсть Ясень а другим Яблониця.

Та на жаль і на сором треба сказати, що наше Підгір'я та гірські сторони звістні з неморального життя серед тамошнього населення сільського. На гігієнічній виставі у Львові у вісімдесяти роках були між иншими виставлені карти, на котрих було означено, де в яких сторонах нашого краю панують заразливі недуги; отже ціла одна карта представляюча коломийське і часть станіславівського Підгір'я була замальована одною краскою, котра представляла ту найпоганішу заразливу недугу, яка буває наслідком неморального життя. Чи не сором то? Чи то не сумно і не страшно?!

Коли може на долах, дальше в краю може не в такій мірі стрічає ся неморальність як на Підгір'ю та в горах, то все таки не можна сказати, щоби й тут ві зовсім не було. Єсть она всюди а єсть то, що так скажемо, своя власна, доморосла неморальність, трохи відмінна від тої ще поганішої, яка тепер переносить ся вже з міст на села. Недавно тому були ми змушені на кілька дописий про дуже неморальні факти відповісти коротко, що не можемо — а того не може зробити й ніяка друга часопись — подати сих фактів до прилюдної відомости, а то з огляду на самі особи і на загальну моральність. На то дістали ми від ч. господаря Марущака з села Т., не інтересованого в попередних дописах таку допись:

„В числі 269 з 14 с. м. у Вашій поучаючій часописі, в новинках, під заголовком: „Нарозвагу“, споминаєте, що богато читачів пишуть о неморальности по селах і радите, що робити,

15)

З КРАЮ ФАРАОНІВ.

Будьтурно-етнографічні образки з нижнього і стародавнього Єгипту.

(Після: Г. Бруґша, Г. Рольфса, Т. Наймана і др.)

(Дальше.)

V.

Що розповідають нам піраміди і мастаби? — Піраміда Аменемгата III. коло Гавари. — Скарб Усертесена в цегольній піраміді коло Дахшур. — Місто померших коло Теб. — Мумії і портрети мумійні. — Папірус, гієрогліфи і письмо народне. — Що нам розповідають єгипетські папіруси?

Коли єгипетські фараони і взагалі всі стародавні Єгиптяни старали ся як найбільше о те, щоби їх „Ба“, їх тінь, жила на сім світі як найдовше, то їм се в значній мірі удало ся; їх тини встають тепер з пірамід і могил та розповідають нам про давно замерклу бувальщину, про нарід свій, так високо культурний, що сміло міг би ставити ся з нами на рівні. В пірамідах (крім найстарших) та мастабах знаходимо не лиш писані памятки та малюнки, котрим вже по чотири або й п'ять та шість тисячів літ, але ще й ціле в них урядженє єсть того рода, що з него не лиш догадуємо

ся, але таки видимо наглядно, як жив і думав сей стародавній нарід, а многі знаходячі ся там предмети дають нам найліпше свідочтво о єго високій культурі і цивілізації. А треба було довгого часу і не малого труду, щоби те все відкрити і розслідити, бо коли вже сама віра наказувала Єгиптянам як найстаранійше зберігати моці померших і давати їм до гробу всяку вигоду, яку лиш могли мати за життя, то ще більше в пізнійших часах спонукувала їх укривати дороги для них тіла своїх предків безпощадна рука злодійска, для котрої ніколи нема нічого святого. Суть докази на те, що звиш яких 3000 літ тому назад потворились були в Єгипті цілі ватаги злодійські, що добували ся до пірамід та могил і забирали звідтам всілякі дорогоценности. Дійшов навіть до нас папірус, котрий нам розказує, що за фараона Рамзеса IX., з причини зависти межі двома урядниками прийшло було до великого розладу в краю а злодії скористали з того і зачали були розбивати гроби в місті померших коло Теб, та забирали звідтам, що лиш дало ся. Они порозбивали майже всі гроби приватні і вломали ся навіть до одної піраміди королівської та ограбили єї. Жуючі ратували моці своїх предків від злодів тим способом, що переносили їх потайком з гробу до гробу. В 1851 р. викрито коло Дар ель-Багері в одній печері, викованій в скалі, сховані тут королівські мумії, котрі були обдерті зі всіх дорогоценностей на них; лиш одна мумія, королевої

Ааготеп, матери короля Амосіса, котру знайдено ше в 1860 р. в могилі коло Дра абул Неґа, була ще ціла в золоті.

Не диво що серед таких обставин старали ся Єгиптяни о скільки можна найбільше укривати приступ до могил своїх предків. В давнійших пірамідах був вхід до них таки в стіні від північної сторони заложений великим каменем; в пірамідах з пізнійших часів був вхід дось далеко з боку і попід землю, тайний, не звістний нікому, хіба найближшій родині померших. Як виглядали піраміди в середині, нехай послужать слідуєчі описи.

Ще в 1887 р. удало ся було англійському інжинірови Флідерсови Петрі докопати ся коло Говари в оазі, званій Фаом до цікавих єгипетських гробів. Тут добув ся він і до середини піраміди фараона Аменемгата III. і дістав ся до королівської гробниці. Показало ся, що та гробниця була викута в одноцільім камені, котрої стіни були на півтретя сяжнія грубі, але, що в ній були вже й злодії, як здає ся, ще за часів пановання Перзів в Єгипті. Гробниця предгавляла невеличку комнату, 22 стіп довгу а 8 стіп високу. Цілий камінь, з котрого зроблено гробницю, міг важити яких 200 тон. В гробниці знайшли ся дві камінні домовини, одна більша, друга менша, з дуже старанно вигладженого пісківця, але без всіляких написий. Більша домовина мала низьку підставу, украшену різбою. Дальше знайшли ся тут дві судинки з вигладженого вапняка з підставами

аби ся від тої гнилизни устеречи. Будьте-ж такі ласкаві і порадьте, що в тім випадку робити, де самі родичі свою 13-літню донечку, ведуть з села до міста, до дому розпусти і беруть за ню з гори від зводників мойсеєвого віроісповіданя 5 до 7 зр. а за то донечка зарабляє для тих зводників грубі гроші? А мусить зарабляти, бо єї бють. Скажете певно: „Нехай такі родичі пропадають разом з донькою! І ми би так сказали, коби то они хотіли пропасти. Їх звівечена донечка ходить відтак поміж невинні дівчата, хвалить ся новими суконками і без сорому, де она на них дуже легко і приємно заробила, до такого зарібку захоочує других“.

„Не кажемо писати, де і хто то чинить, бо то дійсно більше шкоди як хісна принесе. Однакж для таких підлих і темних родичів треба конче щось написати; може десятій або сотній буде їм читати, а они возьмуть то до себе та вдарять ся груди і застановлять ся, в яку пропасть втрутили свою донечку на ціле житє. А хоч для них буде вже за пізно, то бодай зажають донці, аби не тягла за собою других“.

Аж страшно о тім погадати, що то у нас дїє ся, а що так дїє ся, як п. Марущак пише, то се правда, бо ми знаємо, що так буває н. пр. по селах, яких шість миль від Львова. Що-ж дїяти против такого ширеня ся неморальности і деморалізації? Нема иншої ради, як лиш вести таку саму борбу, як вело ся і веде ся против п'янства. Як вести ту борбу? — се питанє лишаємо поки що без відповіди; відповімо на него пізнійше а тепер піддаємо лиш саму гадку в надїї, що може хтось з наших читателїв буде так добрий та розкаже, як би вести борбу против неморальности.

З руских товариств.

Перші вечерниці стрийської філії „Просьвіти“ в сегорічнім сезоні відбулись після оповіщеної програми в неділю 16 грудня. Велика снігова метелиця, яка тревала цілу суботу і в неділю до полудня, не заповідала тим вечерницям поводження і видїл філії надумував ся вже, чи для сеї перешкоди не належить відкликати вечерниць. Тимчасом щира охота членів Просьвіти з Стрийщини взяла верх над неприязною непогодою і ще не наспіла означена година, а вже простора сая

так само украшеними різьбою, як домовина і порозбивані алябастрові вази або т. зв. канопи, а на однім куснику з них було виписане імя Аменемгата III. Здаєсь бути річю певною, що у більшій домовині спочивало тіло короля Аменемгата III., але чия була друга домовина, годї відгадати. Філідерс став тогди шукати правдивого входу до піраміди иншим способом. Він спровадив з Каїра найліпших робітників і ті вертіли через кілька неділя діру в камені і остаточно пробрили его. Аж тепер віднайшов ся правдивий вхід до піраміди попід землю. Була то отже перша піраміда з підземним входом і в сподї зовсім инакше збудована, як піраміди коло Гізах або Саккари; вхід до неї був вже не від півночі але від полудня.

В перших днях марта сего року удало ся генеральному директору музея в Гізах віднайти нові гроби королівскі та входи до двох цегольних пірамід коло Дахшур. Про одну з тих пірамід, північну, розповідали собі ще стародавні Греки, що єї виставив король Азихіс, котрий казав раз пораз добувати жердкою намул із ставу, та з того, що удержалось на жердці, робити цегли на піраміду. Отже коло тої піраміди став Морган шукати за королівськими гробами і ему удало ся щасливо не лиш їх відшукати, але ще й знайти в них великий скарб, котрий оціняють на 400.000 зр. Насамперед знайшов він не сам вхід до піраміди, але довгий підземний закіп, котрим злодії в давних часах хотіли добути ся до королівських гробниць. Наконєць удало ся ему добути ся до чотирох гробниць. В одній з них, в другій від заходу, знайшла ся домовина королевої Гент-Норфріт; в трох прочих домовинах спочивали тіла королівських доньок, але мумій взє

під Чорним Орлом почала наповнюватись селянами прибувшими громадно не лиш з поближких сел, але і з подальших а навіть і о 2—3 милї. Прибули-ж они не самі а привели з собою свої родини, так, що число всіх учасників виносило над 300 осіб.

Коли заповнилась сая, виступив на естраду голова філії о. сов. Федусевич і відкрив вечерниці довшою промовою. В першій часті промови говорив про справу просьвіти взагалі і єї хосенність для селянства, а також про задачі товариства Просьвіти і єго організації — другу часть посвятив пам'яті пок. дра Омеляна Огоновського і розповів про єго житє і заслуги. Бєсїда виголошена була з властивою бєсїдниковою краснорічивою а при тім дуже приступно, а ширий і високо-патріотичний тон єї поривав зібраних.

По тій промові виступив школяр з Жулина Юрко Лагула і виголосив патріотичний стишок п. з. „Слава Руси“ сьміло і з розумінням, за що нагороджено єго рясними оплесками. Відтак відспівав хор стрийського „Бояна“ дві пісні, котрі на неумовкаючі домаганя мусів повторити. Слїдував другий виклад, котрий держав проф. Іван Вахнянин. Бєсїдник говорив про властивости людської шкіри, а виклад свій поясняв демонстраціями. Професор Вахнянин має незвичайний дар популяризації предмету і сим разом удержав він слухачів в безнастанній цікавості, а виклад єго подав присутнім багато нових відомостей. Слїдували знов пісні, виконані стрийським Бояном і деклямація хлопчика-школярика з Семигинова, а відтак п. Ярослав Олесницький мав відчит „Прогетьманство Мазепи“. Хоч відчит сеї надавав ся може більше для інтелігентної публіки, то мимо того заняв він дуже і селян, котрі вислухали єго з великою увагою і подякували.

На закінченє відспівали всі присутні „Ще не вмерла Україна!“ — а відтак др. Олесницький в коротких словах попрощав учасників і заповів дальші вечерниці на день 30 грудня с. р.

Перегляд політичний.

Нині розпочали ся засіданя Союму краю вого. Маршалок крайвий Є. Ексц. кн. Сангушко відкриваючи засіданє згадав про Виставу краю і гостину Найясн. Пана та висказав надїю, що

не було в жадній з домовин, бо злодії їх насамперед обдерли з дорожцїностей, а відтак знищили. Знайшлось лиш велике число т. зв. канопів, або алябастрових ваз, в котрих складано серце і внутренности померших. Дальше пошукуване навело на слїд двох ямок видовбаних в скалі, а зверху заліплених, в котрих знаходили ся дорожцїности померших. Они були зложєні в деревляних, позолочуваних скринках, котрі однакж вже були зовсім на порох розсіпані.

В одній із тих ямок, недалеко гробу княжни Гатор-Сат, знайдено 44 штук велїких дорожцїностей, між иншими: Нагрудник з литого золота 57 міліметрів ширикой а 48 виской; на середині було виписане імя короля Усертесен II, обняте двома кригульцями з подвійною короною, долїшного і горішного Єгипту; імя було виписане гієрогліфами (святим письмом) вирізаними з дорогого каменя як: туркуси, карнеоль та ляшіс лязулі, а кождий камінчик був ще оправлений в золото. — Золота, подвійна мушля 61 міліметрів довга, а 14 широка; сімнайцять золотих мушель по 17 мілім. високіх, а 14 широких; кляіра від ланцуха на шпю з двох навинених на себе цвїток, украшених маленечкими туркусами і карнеольом; золотий замочок в виді серця; два золоті обручки (нараменники); два нараменники вилужєні дрібнесенькими пацьборочками з дорогого каменя; хрущики (жуки, як ті, котрі ми повисше описали, що точать кульочки) з аметисту на золотих плиточках, з котрих на одній виписане імя короля Усертесена III; хрущик з якоїсь маси з іменем княжни Гатор-Сат; зеркальце оправлене в золото і срібло; 240 пацьборок

вистава причинить ся до скріплення спільної підстави пожиточної а згідної праці і добрих відносин межи обома народностями край сей замешкуючими. Опісля присвятив п. Маршалок теплу згадку помершим послам.

Є. Ексц. п. Намістник гр. Баденї заповів в своїй бєсїді заснованє двох семінарий учительських, в Коросні і Сокалі і приготуванє в справі школи слюсарства машинового в Тернополи і Академії торговельної у Львові, а наконєць висказав надїю, що будучий Соїм буде займатись поправою нашої організації адміністративної з долини.

До „Дїла“ доносять з України о якихсь арештованих молодих Русинів-Українців за то, що они удержують літературну звязь з Русинами в Галичині та переписують ся з ними, або мають деяке число якоїсь рускої часописи з Галичини або яку руску книжку.

Новинки.

Львів дня 28 грудня.

— **Іменованя і перенесєня.** Асистентами лісництва при галицкій дирекції скарбу іменовані Франц Борек; Леопольд Кесельрінг. Секретар пов. Кароль Солярник перенесений з Перемишля до Решова. Канцелїсти Онуфрій Филищак зі Львова і Павло Оконський з Золочева одержали посади ведучих книги, перший в Самборі, другий в Перемишлі.

— **Бурмістром міста Коломиї** вибраний антикар Броніслав Витославський.

— **Нові пошти.** Від нового року будуть отворєні пошти в Крушельниці пов. стрийського для громад Ямельниці, Корчин, Крушельниці, Підгірці і Сопот; дальше в Сїхові повіта львівського і в Стецевій пов. сьятинського для громад Горбасівка, Підвисока, Русів, Стецева і Рудольфсдорф.

— **Войскові вправи резервових офіцерів.** Міністер війни бар. Кріггамер видав таке розпорядженє що-до вирав резервових офіцерів: Резервові офіцери ліпїної армії і резервові кадети мають бути покликані до войскових вирав зараз в першім році по своїм виступленю з презентивної служби, відтак в третім і в шестім році.

з аметисту; 18 пацьборок із смарагду; 8 малесеньких судинок з алябастру і т. д.

В другій з тих ямок, ведалєло від гробу княжни Сент-Севбєс-т, знайдено 104 штук дорожцїностей, а між тїм: Великий нагрудник з литого золота, вилужєний велїким дорогим каменем, 63 грамів ваги; на нїм єсть виписане імя Усертесена III і зображені по обох боках дві сфінкси з головами кругульця, одна з тих сфінксів допче ногами якогось мурина, а другий якпїсь чоловік, віби Азіят, просить ся у неї. — Другий великий нагрудник з литого золота важить 135 грамів; на нїм єсть зображений в двох особах один і той сам король. Кожда з тих осіб держить одною рукою за волосє якогось Азіяты, а другою здоймає палицю, як би хотїла бити. По середині єсть виписана напись: „Король Аменемгата III, добротливий бог, пан обох сьвітїв, що покоровив Менті і Саті“ (народи Синаї і Арабії). — Золотий ланцух, зложєний із 43 золотих, подовгастих і плоских, а з 98 круглих пацьборок, ваги 51 грамів; прикраса до якогось нашійника з 4 лєвїних гєловок, ваги 20 грамів; велика золота мушля, вилужєна різнобарвними дорогими камінчиками, що зображають цвїт льотоса — робота дуже штучна — ваги 14 грамів; друга мушля ваги 65 грамів; золота дудочка (фіоля) на вуголь до чорненя бров (хто би то сподївав ся, що жінки вже майже 4000 літ тому назад знали са на тїй штудї!) так чудесної роботи, що представляє найбільшувартість артистичну — рисунок на нїй уложєний з дуже маленєких, золотих пацьборочок, прилотовуваних кожда окремо; жуки з золота, аметисту і смарагду; жук з іменем княгині Меріт; малесенькі вази з обсидіану і карнеолу,

Офіцери, що не належать до армії лінійної, як: військові урядники, заступники асистентів-лікарів і заступники акцесистів при інтендантурі в резерві мають бути покликвані до військових вправ в другім році по виступленню з активної служби, а відтак в четвертій і шестій році.

— **Зі Стрия пишуть:** Дня 8 грудня відбувся в Стрию сходина делегатів читальні „Просвіти“ за ініціативою Стрийської філії. Щоби річ обговорити основно, запрошено на ті сходина делегатів лише з п'яти сел, а іменню: з Любінець, Семигинова, Дашави, Долгого і Угольні, котрі явилися в повнім комплекті. Народи велись довгий час і були дуже оживлені. Обговорювано способи, як би піднести заінтересоване читальнями вже існуючими і як-би отримати їх з інституціями економічними. Всі делегати прорекли ділати енергично в тім напрямі. В Угольні, де доси Читальня не було, порішено заснувати читальню „Просвіти“ і сейчас підписано статут. В Дашаві має читальню „Просвіти“ в короткім часі відкрити крамницю. Сходинам проводив о. сов. Федусевич, а про справи Читальні реферував др. Олесницький. Порішено відтак в найближнім часі відбувати наради по черзі з делегатами других сел Стрийщини. — Дня 18 відбулась вечериця свято-Николаївські в Руськім Касині, котрі згромадили значнійше число місцевих і позамісцевих Русинів. Забава йшла охоче, і так малі гості наділені щедро дарунками як і старші опустили вечеринці з повнім вдоволенням. — Дня 23 с. м. відбув ся звичайний Загальний збір Міщанської Бесіди, котрий виказав знаменитий розвій сего товариства. Тут лише згадуємо, що головою товариства вибраний і дальше дотеперішній дуже діяльний голова о. Бобикевич.

— **На деканальнім зборі** священства в Рогатині під проводом о. декана П. Макоговського дня 20 грудня с. р. о. декан зібрав вкладки грошеві на товариство взаємної помочи дяків, єпархії львівської. Кожда церква дала з каси братської по 1 зр., а дяки по 2 зр. Таким способом зібрано разом 47 зр., котрі передано агенту товариства п. Ілії Бойкевичеві, а той післав їх до Львова.

— **Дім для студентів.** Студенти політехніки у Львові заходять ся коло будови дому, в котрім могли би бідніші товариші мати поміщеня за умірену ціну. Будинок вже на окінченню. Землю під будинок подарували архітект Левинський і проф. Захаревич. Згаданий дім знаходиться на Кастелівці при ул. Стріла, віддалений від політехніки 8 минут ходу, стоїть уже під дахом а в жовтні 1895 р. буде відданий до ужитку. В су-

більші вази аж до висоти одного метра з алябастру і багато інших річий.

Всі ті предмети, як видно, власність княгинь з роду фараонів Усертесенів, представляють неопінену вартість археологічну і показують нам, як вже в так глибокій старині мусяла високо стояти культура в Єгипті. Найславніші винішні юбілери і золотники кажуть, що й нині не можна би зробити красших річий. Де-котрі суть навіть так делікатної роботи, що то річ неможлива, щоби зробити щось подібного без побільшаючого скла; видно, що Єгиптяни мусяли вже давно знати побільшаюче скло, лиш оно по кількох тисячах літ вийшло з уживання і люди на него позабули. Так само треба було до оброблювання дорогих каменів дуже твердих металевих знарядів, пилочок та свердликів і ножів. Все то мусяло бути в Єгипті вже на 2500 літ перед Рождеством Христовим, а коли в історії знаємо, що при богослуженню і в хірургії уживано лиш ножів та пилочок з кременя, то ддятого, бо після науки єгипетської віри був гріх уживати таких знарядів з заліза або сталі.

До внутра північної піраміди коло Дахшур добув ся Морган аж з початком сего місяця, але не знайшов там нічого. Були в ній, що правда, просторі комнати збудовані з красного, білого вапняка, а гробниця королівська з гранітових плит, але в ній не було нічого більше лиш купа румовища, знак, що й тут гостили злодії та забрали що лиш дало ся забрати.

Заохочений знайденими в першій піраміді скарбами взяв ся був Морган ще в цвітні с. р. шукати підземних входів до другої піраміди, положеної трохи дальше на полудне, що стоїть недалеко села Меншієх. Дня 12 цвітня

теренах поміщена обширна їдальня, кухня, мешкане для сторожа і служачих, ванни, пральня, пивниця і склади. Всіх комнат на двох поверхках вєсть 32, в котрих може мешкати 59, взгядно 80 студентів за ціну 4 зр. місячно.

— **Він і она.** При улици Рівницькій у Львові челядник шевський Адам Бринярський стрілив з револьвера до своєї любки Теофілі Гембаровської і зранив її в ногу, а потім сам собі стрілив в лоб і помер небавом. Її завезли до шпиталю. Він мав 22 роки, а она 24. Причина сеї пригоди була така, що мати Бринярського не дозволила ему женити ся з Гембаровскою, бо то була дівчина без чести. Она лиш через то не згнула, що в час схопила рукою револьвер, вимірений їй в груди.

— **Убийство.** З Тернополя пишуть до Gaz. narodow-oi: На другий день лат. Різдва перед полуднем стрілили ся два незнамі в Тернополи мужчини перед судом. З них один пробив штилетом другого, так що той упав зараз неживий. При убитім не пайшли ніякого письма, по котрім можна би пізнати, звідки він і хто. Убийника зараз увязнено. Доси не признав ся, хто він та ддячого убив чоловіка. Оба незнакомі походять мабуть з богатших людей, бо поведать ся по паньски.

— **Невеселі свята** мала родина Памперлів в Калядорві коло Штокерав. Коршмар Осип Памперль вибрав ся на перший день свят з жінкою до Вуллерсдорфу на богослуженя. Дома остала ся 20-літна слуга Гавлячек, 8-літна донечка і піврічний синок Памперлів. Коли господаря не було дома, напав якийсь опришок на дім Памперля, убив слугу і 8-літню донечку і перекинув все, що дома було, шукаючи за грішми. Мусів то бути опришок, котрий знав, що Памперль продав вина за 300 зр. Але Памперль, коли йшов до церкви, забрав гроші з собою і не оставив в хаті нічого. Коли вернув з жінкою до дому, застав два трупи. Можна собі подумати, які невеселі мав свята.

Господарство, промисл і торговля.

Львів 23 грудня: пшениця 6.— до 6-50 жито 4-90 до 5-25; ячмінь броварний 5.— до 6.—; ячмінь пашний 4.— до 4-50; овес 5.— до 5-15; ріпак 8.— до 9.—; горох 6.— до 7-50; вика 4-75 до 5.—; насіне льняне —.— до —.—; сімя —.— до —.—; біб —.— до —.—;

віднайшов він був чотири глибокі ями (жерниці) видовбані в скалах недалеко від сеї піраміди. В одній з них, в глибині трох метрів знайшов він під румовищем деревляну статуу, покриту золотою бляхою, а на ній були виписані імена двох незвістних доси фараонів: Фу-аб-ра і Гор. Ще глибоше знайшли ся черепи з каноп з дуже цікавими написами а ще шість метрів глибоше показалась яма, закрита широкими дошками. По відсуенню тих дошок показав ся розбитий камінь, котрий закривав вхід до комнати, зробленої з білого вапняка — робота злодіїв. Морган пішов за сям слідом дальше і добув ся до двох стоячих одна понад другою комнат, де знайшов ще на первістнім місці дві деревляні, неотвирані скрині. Перша з них в горішній комнатці, виглядала як капличка а в ній були замкнені „Ка“, статуи, зображаючі тини померших. Скриня ся була украшена золотими плитками з написами. На горішній з них було зроблене крилате сонце а коло него напис: „Бегудті, бог великий, світлодатель, пан неба“. По боках були виписані всі пять титулів короля: 1) Горус: Готєб аб (добротливої мисли); 2) пан дядемів: величавої появи; 3) золотий Горус: яєність богів; 4) пан горішного і долішого Єгипту, пан обох світів: той, котрий приказує то, що потреба, іменем Фу-аб-ра; 5) законний сон сонця, котре его любить, Гор, жиуча королівська тінь в Памері (місце могили), котрий дає житє, постійність і силу. Нехай радує ся на престолі Горуса жиучих як сонце во віки віков!

(Дальше буде).

бобик 4-25 до 4-50; гречка —.— до —.—; конюшина червона 50.— до 55.—; біла 60.— до 90.—; шведска 40.— до 50.—; кмен —.— до —.—; аниж —.— до —.—; кукурудза стара —.— до —.—; нова —.— до —.—; хміль —.— до —.—; спиртус —.— до —.—

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 28 грудня. Векерля заявив в клубі ліберальної партії, що кабінет не маючи повного довіря у Монарха подав ся до димісії і Монарх її прийняв. Векерльому зроблено велику овацію.

Арко 28 грудня. Бувший король неапольский Франц II. помер вчєра околє 3 години.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1894, після львівск. год.

Відходять до

	Поспін-ний		О с о б о в и й			
Кракова	3 00	10 46	5 26	11 11	7 31	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 58	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 51	—	10 51	3 31	11 06	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	7 46
Бєляця	—	—	9 56	7 21	—	—

Приходять з

Кракова	3 08	6 01	6 46	9 36	9 36	—
Підволочиск	2 48	10 06	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 49	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 16	—	7 11	8 13	1 03	2 38
Стрия	—	—	9 23	9 10	12 46	—
Бєляця	—	—	8 24	5 21	—	—

Числа підчеркнені, означають пору пічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. ранку.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізнич-державних у Львові ул. Третого Мая ч. 3. (Готель Імперіаль) продає ся білєти полосові і окружні, пляни їзди і тариф у форматі кишеньовім і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відня (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письмених пояснєнь в справах служби на ц. к. австр. залізничних державних. О скілько підручники звальють, можна тамже засягнути інформації що до решти австро-угорских і заграничних залізниць.

Нові книжки! Кобзар Т. Шевченка, критичне виданє в гарній оправі з пересилкою 5 зр. **Записки** тов. ім. Шевченка, 4 томи по 1 зр. — **В. Чайченка:** Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II 60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії ч. I. 1 зр., 3 народного поля, поезії ч. II. 60 кр. — **Сибір** О. Кєнана ч. I. II. 1-20 зр. — **Пролісок,** збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр. — **Словар** рос.-укр. ч. I. Уманця і Спільки, 2-50 зр. — Твори ч. I. Трохима **Зінківського** 1 зр. — **Лєсє** України і М. Ставиского: Книга пісєнь **Гайного** 80 кр.; **Л. Українка:** **На крилах пісєнь,** поезії 60 кр. — **Ол. Колєси „про Юрія Федьковича“** 20 кр. — **Пани і люди,** повість Левєнка 80 кр. Єго-ж „**Солдатський розрух**“ 10 кр. Історичну бібліотеку і всі вичислені книжки можна купити в книгарні тов. ім. Шевченка у Львові, при ул. Академічній ч. 8.

— **У Львові** виходять ті літературні часописи і вістники: **Зоря,** ілюстрованє письмо літературно-наукове, 72 аркушів друку на рік, коштує 6 зр. у Львові, ул. Академічна ч. 8. — **Дзвінок,** ілюстрованє письмо ддя науки і забави руских діттих і молодежи; 36 аркушів друку 5 зр. у Львові ул. Чарнецкого ч. 26. — **Правда,** місячник політики, науки і письменства, околє 60 арк. друку, 5 зр. у Львові ул. Академічна ч. 8. — **Житє і Слово,** вістник літератури історії і фольклору; 60 аркушів друку 5, зр. у Львові, ул. Глубока ч. 7.

За редакційнє відповідєє Адам Крєховецкий.

